

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA—AVISOS Y NOTICIAS

PRECIOS DE ABONO: Ptas. Cts.
España... 1'25
Extranjero (Unión Postal)... 2'25
Ultramar... 2'50Número suelto 5 cts.
Id. atrasado 10 "

JARABE Y VASELINADO DEL DR. DURING

Multitud de certificados médicos acreditan que el mejor depurativo del mundo es el «JARABE DUHRING». Curación radical y segura del LUPUS, ULCERAS, SIFILIS, REUMATISMO, deateris ESCROFULOSA y TUBERCULOSA y de todas las enfermedades que dependan de un vicio de la sangre.

Depósito en España: *García y Formigós, Clínica, ALCOY*

DE VENTA: EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Viaje de la Embajada Marruecos por dentro

7 de Marzo de 1894.

Banquetes morunos

Puesto ya el pie en el estribo, llegan al embajador de España los agasajos oficiales, de los cuales hemos de participar nosotros, gracias á la bondad inagotable del veterano general, que no omite medios para facilitarnos el estudio del país, de sus costumbres y de sus particularidades más curiosas é interesantes.

¡Ay! ¡Cómo me apuñalea el estómago el recuerdo de la primera y única comida moruna á la cual asistí! ¡Cómo me atormenta la visión de aquellos guisotes mantecosos, de aquellos carneros perfumados con almizcle, calientes aún por las brasas del horno, de aquellos pichones con garbanos, de aquellos gansos nadando en mares de pomada, de aquella leche mezclada con agua de rosas, de aquellos picadillos de carnero bañados en pimienta y amoldados á fuerza de manoseos á unos palitroques usados ya centenares de veces!...

Pero el sultán, nuestro amigo, parece que ha dispuesto su banquete á la europea; eso sí, contando con las vajillas y los cubiertos y los vinos del embajador y cediendo é los manjares su pabellón íntimo, misterioso y elegante de los jardines del Menara, donde estos días aliviaba su melancolía incurable entre músicos ciegos, mujeres pintarrajeadas y desgraciados eunucos.

Estos jardines son una maravilla. La mano del hombre no ha profanado la obra de la naturaleza para recortar macizos, ni enderezar ramas de árboles, ni disponer antipáticas simetrías, ni zig zag arenosos, ni kioscos de ceñas abrazados por campanillas trepadoras. Allí nace y crece todo con la salvaje energía de este clima ardoroso, á cuyo influjo las flores despiden más penetrante aroma, las plantas adquieren monstruosas proporciones y los naranjos corpulentos y redondos aparecen abatidos por el peso de una inmensidad de frutos de color de fuego.

Los pies se enredan en la maleza ó se sumergen en los lagos del agua desbordada de las acequias; hay sitios de un misterio, de una paz, de un alejamiento profundos; todavía queda en la fresca pradera la huella de los cuerpos que descansaron á la sombra, en las horas de siesta; todavía la imaginación finge que flotan en aquella atmósfera serena y azulada besos y caricias, músicas y suspiros, carcajadas y cantares.

Frente á una senda estrecha que arranca desde la puerta de aquella íntima residencia de Muley Hassan, alzáse limpio y gallardo un pabellón elegante con sus agimeces calados, su terraza europea que da á un lago inmenso y tranquilo de aguas verdosas por las ovas, sus camarines calados, sus alcatados teñidos de colores brillantes, sus cúpulas bordadas, sus pavimentos estrellados de azulejos relucientes como lunas venecianas, sus paredes de color rosa pálido como las mejillas de una odalisca.

Horas antes de llegar la esplendorosa comitiva española luciendo al sol deslumbrador de la mañana sus uniformes bordados de oro, habían transformado el nido recatado del califa en salón á la europea, cambiando los mullidos cojines de plumas, las colchonetas de damasco de plata, los tapices vivos y riquísimos, por sillones modernos y por mesas cubiertas de blanquísimos manteles, sobre los cuales aparecían pirámides de dulces árabes envueltos en capa azucarada, de dorados dá-

tilles de fragancia exquisita, de tortas perfumadas, todo en grósera abundancia, como si aquí el lujo, la distinción y el buen gusto consistieran en demostrar al invitado que el anfitrión es persona de posibles, ni más ni menos que esos alicianos españoles que cuando ceden su lecho le ponen tantos colchones que es necesario una escalera para escalarlo.

Apenas cambiamos presentaciones y saludos con los personajes marroquíes que representaban al sultán, el Garnit, el Sheffar y el ministro de Hacienda, personaje este último que no he tenido el honor de describir hasta ahora, un moro largo y zancudo como una cigüeña, de ojos grandes, apagados y muertos, de boca grande y sumida como una media luna y de enorme nariz corva y siniestra, entre pico de cuervo y alabón de postigo, sintióse ruido de disputas y carreras de pies descalzos hacia el sendero de la entrada.

—¡Ya está ahí eso!—ol gritar.
Eso era la comida que traían en enormes tarteras de barro ó madera colocadas sobre la cabeza y cubiertas con puntiaguados colos de esparto un centenar de esclavos negros del emperador, todos en alineación correcta, caminando con paso solemne y reposado, que contrastaba con la algarabía de gritos y cantares roncicos con que distraían su marcha.

Precedían un caid ó jefe de cocina, con el indispensable palo nudoso al hombro, dando más voces y disposiciones que un general en jefe.

Hicieron alto en el descanso de la escalinata que da acceso al pabellón. Allí el jefe hizo el recuento, mandó que destaparán las coberteras, examinó uno por uno los platos, no sé si llegó á meter los dedos en ellos para catarlos, y aullido viene y garrotazo va, y disputa y clarido á cada instante, quedaron los manjares en línea, tal y como cayeron, comenzado por los asados y los dulces y acabando por los diversos promontorios de cuzcuz con su harina amarillenta en bolitas y su centro

de garbanzos, judías, acelgas, pichones y gallinas, todo frío y tieso como guisado del día anterior.

Así fué la comida, comenzamos con el cordero asado; seguimos con el cordero en dulce y con el cordero en salsa y con el cordero en trozos; continuamos con los pollos al horno y con los pollos con legumbres y con los pollos con alcachofas y con los pollos con manteca perfumada y después vinieron los pichones enteros; con ó sin complicidades, y luego el cuzcuz seco y el cuzcuz caldoso y el cuzcuz salado y el cuzcuz dulce... ¡treinta y cuatro platos!, fuertes y abundantes, sabrosos é indigestos, treinta y cuatro motivos de tormento para nuestros estómagos y para el Garnit, el Sheffar y el ministro de Hacienda, empeñados en manejar cuchillo y tenedor por vez primera en la vida, estudiando nuestros movimientos, procurando imitar nuestras costumbres, y ¡Ah! les perdona, tentados de empuñar el codo y apurar nuestros vinos á poco que el embajador de España hubiera hecho algún esfuerzo para lograrlo.

¡Y preguntaban si teníamos bastante! El caid se acercó solemnemente al general Martínez Campos cuando iban más de treinta platos desfilados, que no consumidos, y con toda formalidad le dijo:

—De parte de mi amo que si tendréis bastante con estos y con veinte platos más.

¡Horror! se trata de matarnos por indignación, por hartazgo, quieren vengar en nuestros angustiados estómagos el éxito de la embajada. Por fortuna el bosque nos ofrece apacible reposo, regalada sombra, lugar oculto, perfumado y fresco donde saborear un café recargado y espeso que avive los sentidos y acelere los movimientos del corsón emocionado... Allí abajo el ejército de negros esclavos disputa los sobras del banquete, como manada de perros hambrientos muerden los huesos que les arrojan. Hay tarteras intactas que tienen tantos pretendientes como candidatos mi-

nisteriales caen sobre un distrito español en vísperas de elecciones. El palo del caid dirime todas las diferencias acariando, y no suavemente, las espaldas de los que regañan.

Todo para él, que para eso es jefe; y si algo cede es en favor de nuestro Ben-Aisa, el guardián de la Mahmunia, el caid de cien soldados, favorito del ministro, el moro simpático que chapurrea el español y se cuele en nuestras tiendas para fumarse nuestros cigarros y apurar nuestro cognac y preguntar mil veces día cuántos duros le regalará el «embaxador» en pago á sus atenciones y á las tazas de té con que nos obsequia bajo la lona de su tienda... Allí arriba se hace el silencio, y una voz llena; sonora, vibrante, se alza exclamando:

—¡Por España, mi poderosa nación, brindo; y por la paz sellada aquí entre la satisfacción de las naciones de Europa y la alegría del emperador de Marruecos, que reconoce la legitimidad de nuestros derechos y odia la guerra con un pueblo noble y fuerte por cuyas venas corre mezclada la sangre mora y cristiana!

El doctor Felipe Ovílo, un buen español modesto cuanto entusiasta, que ha consagrado su vida, su fortuna y sus talentos á la causa de la patria y que lleva muchos años de trabajos honrados y ocultos para acrecentar nuestra influencia en Marruecos, trabajos cuyo resultado se ha visto palpablemente en el éxito de nuestra embajada, según he oído de labios del propio general Martínez Campos y por eso lo repito aquí, nos presentó al Garnit á los postres de la comida del sultán.

—¡Periodistas!—dijo con recelo el ministro del emperador subiéndosele algo de sangre á las marchitas y amarillentas mejillas.—Si; estos señores tienen tal influencia en la opinión y arremeten con tal brío, que son los que derriban gobiernos y derrotran ministros... Lévalos mañana á mi casa á tomar el té—dijo con apresuramiento el hombrecillo...

—¿Para qué?—interrumpió Ovílo.—Si

—Pero, señorita, habláis el italiano como si hubiésteis nacido en la misma Luca. ¡Cuán dulce y armonioso es en vuestros labios un idioma materno!

—Hé aquí á mi maestro, dijo María señalando á Jerónimo.

—No es así, tío; os engaña por modestia, exclamó el joven. La señorita Van de Werve habla también el francés y el español, y aun conoce algo el latín.

—¿Es cierto? preguntó el viejo Deodati, con incredula sonrisa.

—Esto no es una cosa extraordinaria en nuestra ciudad de Anvers, dijo M. Van de Werve. La mayor parte de las damas nobles y aun las hijas de los mercaderes, hablan dos ó tres idiomas extranjeros. Esto, para nosotros, es mas una necesidad que un placer; porque siendo así, que los pueblos del Mediodía no pueden ó no quieren aprender nuestra lengua nativa, es preciso que nosotros nos familiaricemos con la suya.

El Sr. Deodati, como si surgiese en su espíritu un repentino pensamiento, cogió la mano de su sobrino que, sentado delante de él, lo miraba afectuosamente.

—Jerónimo, dijo con reposado acento, estoy contento de tí. Tan joven como eres, has dirigido con prudencia una casa de comercio en este país; te has conducido con la madurez de otra

llan sobre su frente como la aureola de la experiencia y la sabiduría: es sábio, bueno, generoso...

Y agitando en el aire su sombrero, exclamó: —¡Ah! ¡nos ha reconocido! ¡Mirad, nos saluda con la mano! ¡Me dirige su dulce sonrisa!... ¡Cómo palpita mi corazón! ¡Mis ojos le vuelven á ver despues de cuatro años de separación! ¡Gracias, gracias, Dios mío, por haberle protegido!

La alegría del joven era tan ardiente y expansiva, que María y su padre sintieron el contagio de su emoción.

—Mucho os honra, Jerónimo, tener tan vivo afecto á vuestro tío, dijo M. Van de Werve. ¡Dios ama los corazones agradecidos; pueda así concederos algun día lo que tanto deseáis!...

Pero el joven no oyó estas palabras; de pié sobre el banco de la góndola, agitaba las manos y se esforzaba, en su impaciencia, por hacer comprender á su tío por medio de signos, cuánto se alegraba de volverle á ver.

La góndola se acercaba á la galera que subía lentamente el Escalda, impulsada por una brisa favorable y por la marea creciente.

Pronto la ligera embarcación se encontró al costado de la gran nave.

Antes que hubiesen bajado la escala, Jerónimo se agarró al cable de la galera, y mientras que María lanzaba un grito de terror, se lanzó

ellos creen justo formar un juicio desfavorable de tí, es en balde que pienses en obsequios...

—Que además de inútiles llegarían tarde—apuntó un compañero,—puesto que ya hemos escrito acerca del Garnit lo que estimamos verídico.

En la franqueza un tanto desvergonzada del momento, con sonrisas secas, farsada é hipócrita, y se despidió de nosotros hasta el siguiente día que nos verteamos en el almuerzo dispuesto para los españoles por el gran visir, el primo del sultán, personaje de quien dije á su tiempo que si llegó á tan altas excelencias fué por heredad defamilia (en la que todos los varones, repito, son ministros y todas las hembras concubinas del harem) y no por aptitudes ni méritos propios.

En la casa de Hach-El Mati sospecho que más bien por indicaciones ajenas de algún moro soñador que por deseos y aficciones del poderoso valido, se notan todos los refinamientos de esta raza decadente y maribunda. todas las grandezas de tiempos remotos, todos los esplendores y las riquezas de que pudo ufanarse este pueblo allá cuando era centro de historiadores, de poetas, de legisladores y de artistas.

El patio principal, encerrado entre muros blanquíssimos, empedrado de azulejos menuditos con sus encañadas verdes cubiertas por enredaderas lizas, sus jardinitos coquetones y recortados en el centro y sus canadotes á la inglesa frente á una galería de cristales que da acceso frente á las habitaciones íntimas al harem tal vez, estaba velado por una media luz plateada y misteriosa.

En los ángulos árboles frondosos, en el medio una fuente cristalina de mármoles veteados, al pie de la cual una orquesta de músicos moros—dos violines chillones y desagradables, dos guitarrones de cuerdas metálicas y dos entre bandurrias y guzlas—tocaba desesperadamente algo que nos hacía recordar nuestra marcha de granaderos. En dos habitaciones al nivel del jardín habían sido colocadas las mesas.

Esto ya es otra cosa. Perdóneme su grandeza el visir este mal pensamiento, que no puedo alejar de mi cerebro; pero no hay quien me convenza de que aquellos lienzos bordados, aquella vajilla riquísima de porcelana, aquellos jarrones de cristal finísimo, aquellos frasquitos de perfumes, aquellas monumentales fuentes, aquellos servicios de té de plata repujada, aquel lujo insultante y deslumbrador, no pertenecían al sultán, que los dispuso el día anterior para nuestro banquete. Alguien, que bien pueda ser el propio Hach-El-Mati, hizo el escamoteo, y así logró el orgulloso visir humillar á su rey y deudo, apareciendo más espléndido, rico y poderoso ante nuestros ojos...

Mientras un tropel de esclavos pasan delante de los convidados los incabables manjares y otro golpe de esclavos cuida de que las copas estén llenas siempre de refrescos de naranja, de horchata de almendras y de leche mezclada con zumo de rosas, yo que en estos trances me reservo el papel del que mira y no come—aterrado ante la idea de engullirme aquellas viandas mantecosas y perfumadas y pensando en lo acertado que estuvo Edmundo Amicis cuando dijo que asistir á una comida mora

equivale á comerse las pomadas del escarapate de un barbero,—estuve paseando por los jardines, contemplando los ricos artesanados de los techos, las tracerías, y los bordados de yeso de los camarines, las pinturas delicadísimas y minuciosas de los arabescos, la pureza y elegancia del arco de las ojivas...

Se había dado la vuelta completa al patio. A todo lo largo de la muralla estaban posadas con la majestad de un bicho sagrado varias cigüeñas blanquíssimas. Por la azotea discurrían algunas mujeres, asomando curiosas cabezas para sorprender algún detalle de la fiesta de los cristianos. Llegué hasta la puerta de la habitación principal donde comían con el embajador de España los personajes marroquies del día anterior con el voluminoso aditamento de El Seguer, hermano del dueño de la casa y ministro de la Guerra. Pero, ¿y el anfitrión?

¡Tiene gracia! El gran visir de los imperios marroquies, el primer personaje de la corte, el primo y cuatro veces cuñado del sultán estaba allá en la puerta muy arrellenado en un sillón europeo, paseando su mirada mortecina y aburrida entre el grupo de músicos, las mujeres de la azotea y la tropa de esclavos que servían el banquete.

Había pretextado que el mejor éxito de la fiesta requiera su dirección; pero yo sé de buena tinta, como si me lo hubiese dicho el Garnit—que aquí como allá los ministros hablan en confianza perrerías de sus colegas—repito que el grande, el poderoso Hach el Mati abandonó su sitio de la mesa para no pasar por la vergüenza de que los españoles viéramos que no sabía manejar el tenedor.

EDUARDO MUÑOZ

(De El Imparcial.)

Por correo

M. Boulanger

París 21.—Los periódicos de la mañana revelan la sorpresa que les ha producido, así como al público en general, el nombramiento de M. Boulanger para el ministerio de las Colonias. Esperaban que hubiese sido designado para aquel alto cargo uno de los candidatos que figuraban en lista y cuyos nombres telegrafié, los cuales cuentan con méritos y títulos suficientes para desempeñar la nueva cartera por el conocimiento y larga práctica que tienen de los negocios de aquel centro, del que han sido subsecretarios largo tiempo messieurs Etienne, Lebon y Delcassé, que con Félix Faure figuraban en la candidatura.

Crefase que en defecto de éstos hubiera sido nombrado M. Poincaré, á quien abonan sus conocimientos financieros y su carrera administrativa, pero se prescindiendo de estas personalidades, prefiriendo para un cargo que se juzga de difícil desempeño á M. Boulanger, que no reúne más títulos que el de ser senador, pero que carece de historia política, por más que hasta ahora nadie haya puesto en duda sus prendas personales.

Toda la prensa comenta dicho nombramiento, diciendo algunos periódicos que el nuevo ministro es un buen administrador, pero un mal político; siendo muy contados los periódicos que no le reconocen como una capacidad en asuntos financieros.

M. Boulanger tiene 63 años, es senador por el distrito del Meuse desde 1886. Es director de la Compañía de los Omnibus de París y oficial de la Legión de Honor.

Los años no han hecho mella en su físico, revelando menos edad de la que tiene, viste como un gentleman, y es fino, amable y de trato cortés y delicado.

Nuevo explosivo

París 21.—M. Turpin, el inventor de la pólvora sin humo, ha inventado un nuevo explosivo que reduce á escombros en una sola explosión la fortaleza más formidable, según asegura dicho inventor.

Las personas inteligentes en materias explosivas opinan que no se puede dar crédito en absoluto á lo dicho por M. Turpin, mientras no se verifiquen pruebas de su explosivo y se vean sus efectos.

Muerto ilustre

París 21.—Ha fallecido en Turin, á los 88 de edad, el revolucionario Kossuth héroe legendario, admirado por toda Europa, de la independencia de Hungría.

Su postrer suspiro ha podido ser recogido por su hijo, que acababa de llegar á su lado, sabedor de la grave enfermedad que aquejaba á su padre.

El cadáver del célebre Kossuth será conducido á Buda Pesth, donde será enterrado á costas del Estado, haciéndosele magníficos funerales.

Créese que á este acto se asociará toda Hungría.

Comercio franco-italiano

París 21.—La Cámara italiana de Comercio de París, ha publicado una memoria sobre el comercio franco italiano, demostrando que los géneros cambiados entre las dos naciones en estos últimos años, han disminuido en más de 500 millones cada año.

Dicha memoria termina demostrando la necesidad de un convenio comercial entre Francia é Italia por los beneficios que han de reportar ambas naciones.

Desacato en una iglesia

París 21.—Dicen de Lille que en la iglesia del pueblo de la Magdalena un padre misionero daba una conferencia para hombres, de los que había unos 600 oyendo religiosamente la palabra del predicador.

En uno de los pasajes del discurso pronunció el orador estas palabras: «¿Quién se atreverá á renegar de Jesucristo?»

Uno de los concurrentes que se hallaba cerca del púlpito, replicó: «Yo no creo en esas cosas.»

En el acto se arrojaron sobre aquel individuo muchos de los fieles sujetándole y promoviendo un tumulto que spaciguó la policía, llevándose presos el alborotador y á otro individuo.

Restablecida la calma continuó la conferencia.

Cortejo fúnebre

París 21.—Se ha verificado la conducción del cadáver de doña María de Barbadillo, esposa del señor Ruiz Zorrilla á la estación del ferrocarril de Orleans.

En la fúnebre comitiva, que era numerosa y lucidísima, figuraban altos personajes políticos, de la banca, ciencia, artes y del mundo literario de París.

Cubrían el feretro numerosas coronas de flores naturales y otras muy artísticas, que eran conducidas en andas y proceden

tes las más de ellas de los casinos republicanos de Francia y España y de las redacciones de los periódicos que sustentan las ideas republicanas.

El Sr. Zorrilla está afectadísimo, por la pérdida de su virtuosa compañera, y agradece vivamente el testimonio de las simpatías que le han demostrado en esta ocasión no solo sus correligionarios y amigos, sino otras muchísimas personas tanto de Francia como de España que se hallan distanciadas de sus ideales políticos.

París.—El exterior español ha seguido el siguiente curso en la tarde de hoy: Abrió á 65'31—65'25 y cierre á 65'31.

NOTICIAS

Del Extranjero

Está dando mucho que hablar en Francia la sentencia dictada por la Audiencia de Amiens en el pleito que siguen con la Santa Sede ciertos parientes lejanos de la difunta marquesa de Plessis Bellière, que dejó á Su Santidad León XIII ó al Papa que le sucediera, si no la sobrevivía el actual Pontífice, su cuantioso caudal.

Dispuso la testadora que su palacio de la plaza de la Concordia sirviera para instalar la Nunciatura, y su castillo de Moreuil para residencia veraniega del Nuncio, y además dejó 400.000 francos para costear los gastos de estas dos propiedades.

La Santa Sede fué puesta en posesión de los bienes, y tuvo que pagar 500.000 francos por derechos de transmisión. Más al poco tiempo, los citados parientes de la marquesa acudieron á los tribunales pidiendo que se anulara el testamento por no tener en Francia personalidad civil la Santa Sede.

El tribunal de primera instancia dictó sentencia favorable al Papa; pero la Audiencia de Amiens la ha revocado, anulando el testamento. Este fallo ha causado gran sorpresa, pues equivale á negar al Pontífice el derecho de adquirir que tienen los gobiernos de las potencias extranjeras. Como Francia tiene embajador cerca del Vaticano y el Papa está representado en París por el Nuncio, decano del cuerpo diplomático, no se puede negar á la Santa Sede el carácter de potencia soberana, y se cree que el Tribunal Supremo, ante el cual se ha interpuesto recurso de casación, anulará la absurda sentencia del tribunal de Amiens.

Dice un periódico de San Luis de Potosí:

«Hemos oído decir que el señor gobernador del Estado se propone contratar al afamado actor español Vico y á su compañía dramática, para que con una serie de representaciones inauguren el nuevo teatro de Méjico en Noviembre del presente año.

Vico, según se ha anunciado, llegará próximamente á la República.»

Según La Crónica de Tanger calculase en un millón de duros la suma que ha ingresado estos días en el Tesoro imperial de Marruecos, procedente de la contribución impuesta á los diferentes káids del litoral marroquí.

De las Provincias

Dice un colega:

«El Cara-Ancha tiene decidido propósito de abandonar este año el arte del toreo en el que tantos aplausos ha conquistado. Así lo ha comunicado el apoderado en Bilbao de dicho diestro á un periódico de aquella capital.

El Cara dará la alternativa en la segunda de las mencionadas corridas al famoso banderillero y aventajado discípulo suyo Rodos, el cual matará en unión del maestro los seis toros. Esta alternativa será la primera y la última que dé Cara-Ancha durante su vida, pues como buen torero, siempre se ha negado á darla á esos matadores anónimos de coleta que saltan al paso, aun cuando no sepan cómo tener el capote.

Con Cara-Ancha puede decirse que se despide del público la fina escuela de los matadores de toros que sabían andar por la plaza.»

José Sánchez del Campo (Cara-Ancha) tiene 45 años de edad, y tomó la alternativa el año 1874. A pesar de hallarse en el pleno uso de sus facultades toreras y de ser uno de los buenos matadores que se traen entre manos, se retira porque su obesidad le impide desarrollar continuamente y como quisiera sus facultades; y de aquí su resolución de abandonar el arte de Montes y Pepe Hillo.

Si no se encuentra algún inconveniente para ello, ó se tropieza con dificultades que entorpezcan estos deseos, la corrida de despedida en Bilbao se proyecta celebrarla hacia últimos del mes de junio ó principios de julio.»

El célebre matador de toros Luis Mazzantini, ha tomado hace días posesión,

sobre el puente y se arrojó en los brazos de su tío.

M. Van de Werve subió la escala con mas precauciones y se acercó también al señor Deodati cambiando con el saludos llenos de urbanidad.

María había permanecido en la góndola; vió á Jerónimo reiterar su abrazo, y notó con alegría que en los ojos del anciano brillaban lágrimas de emoción. Una alegría mas viva se apoderó de ella, cuando vió con que afabilidad departían juntos su padre y el tío de Jerónimo, cambiando los más cordiales apretones de manos, como si de mucho tiempo atrás fuesen buenos amigos.

Pronto el Sr. Deodati se acercó al borde de la galera y descendió á la góndola con M. Van de Werve y Jerónimo, para ganar el muelle.

—Hé aquí mi hija, dijo el caballero flamenco, presentando á María al gentil hombre extranjero.

El anciano, como admirado, contempló sin decir una palabra, á la encantadora joven que estaba delante de él, y se limitó á inclinarse dos veces saludándola.

Las angelicales facciones de María estaban iluminadas por una dulce sonrisa como una súplica de simpatía á los ojos del anciano; la mirada de sus grandes ojos azules era tan penetrante, tan respetuosa y tan suplicante á la vez,

que el Sr. Deodati, poseído de una dulce emoción, le tendió la mano murmurando:

—¡Eh, la graziosa donzella!

Pero María, animada con aquella demostración cariñosa, é impulsada, sin saberlo, por un misterioso instinto, tendió las dos manos al anciano, que no pudo contenerse mas tiempo, y oprimió á la joven entre sus brazos.

El beso depositado por su anciano tío sobre la nevada frente de María, hizo latir con violencia el corazón de Jerónimo, que tuvo que volver la cabeza para ocultar dos lágrimas que brotaron de sus ojos.

—*Iddio vi dia pace in nostra patria:* Que Dios os conceda la paz en nuestra patria, Sr. Deodati, dijo María cogiendo la mano del anciano, venid, sed bueno con vuestra servidora, sentaos en este banco y dejad que me coloque á vuestro lado. No os asombréis de mi atrevimiento. Jerónimo me ha hablado tantas veces de vos, que hace tiempo os respeto y os amo. Y despues, esta es costumbre en nuestra Neerlandia: un extranjero, cuando se presenta en ella, es para nosotros tan bienvenido como un hermano.

El Sr. Deodati, con gran júbilo de María, se había sentado al lado de ella en el sitio designado, mientras que la góndola se alejaba de la galera, y siguiendo la corriente del río, se dirigía hácia la ciudad con mayor rapidez todavía que antes, el anciano dijo con sorpresa:

ante notario público, de las «Arenas» de la importante villa de Lyon, con objeto de dar una larga serie de corridas de toros durante la Exposición que se ha de verificar en aquella capital francesa desde el 1.º del próximo Abril.

España dicho diestro de París la concepción, seguro de que se permita darlas con igual aparato que en España, en cuyo caso el negocio será fabuloso.

Se ha declarado un incendio en una tintorería del barrio de Gros, de San Sebastián, quedando destruida la tienda y exponiéndose el dueño a perecer entre las llamas por querer salvar los libros de caja.

Las pérdidas ascienden á 40,000 pesetas, que pagarán las compañías de seguros.

En Navarría (Segovia) ha ocurrido un dramático suceso.

Un muchacho de once años de edad estaba jugando con una escopeta de dos cañones, delante de otros niños, cuando se le disparó el arma, matando instantáneamente á una pequeña niña de diez años de edad, huérfana de padre y madre.

El muchacho, asustado, se dirigió al río, y no se le ha vuelto á ver.

En Velez-Málaga acaba de ocurrir uno de esos hechos que revelan el estado de miseria de las clases jornaleras, al propio tiempo que honra de esos desgraciados hijos del trabajo.

El corsario de uno de aquellos pueblos, teniendo necesidad de despachar unos documentos en las Casas Consistoriales, dejó á la puerta las caballeras que llevaba. Al salir notó que alguien había tocado las alforjas, que contenían nueve duros en calderilla y el pan para la merienda, y sospechando que había sido objeto de un robo las registró, encontrando todo el dinero y echando solo de menos el pan.

Dicen de Sevilla que los jornaleros del Riscal reúnanse diariamente en grupos de 50 á 60 individuos, quienes dirigen al campo á las tierras de los ricos, las cuales laborean, y por la noche preséntase en casa de los propietarios pidiendo el jornal de los trabajos efectuados durante el día. La mayoría de los hacendados vanse obligados á satisfacer los jornales que les piden para evitar mayores males.

Las noticias que transmiten á la revista «Los vinos y los aceites» acerca del aspecto de las cosechas son, por punto general, muy satisfactorias. El tiempo es excelente para la vegetación en el Norte, Oriente y Centro de la Península, y los campos se encuentran suficientemente saturados de humedad. Solamente en Aragón y en algunas comarcas de la Andalucía baja se teme que se pierdan las cosechas á consecuencia de la pertinaz sequía; en Extremadura se cree que, de no caer inmediatamente abundantes lluvias, habrá que renunciar á obtener una cosecha regular de cereales, y en las provincias de Ciudad Real y Toledo comienzan á resentirse los sembrados de la falta de humedad. De ahí que los cosecheros de granos vayan mostrándose exigentes respecto de precios, y que tal vez, á consecuencia del alza iniciada, se haya paralizado las transacciones en casi todos los mercados de las últimas regiones citadas.

En Alhama (Murcia) sostuvieron una sangrienta riña dos familias de gitanos, resultando heridos casi todos los que intervinieron en la lucha. Uno de ellos recibió un bayonetazo y otro una herida producida con unas tijeras, quedando los dos en estado gravísimo.

Ha llegado á Cádiz la duquesa de Uzés, que se propone ir después á Sevilla donde pasará la Semana Santa.

En Ataurín (Guipúzcoa) se ha recaudado por suscripción 17,000 pesetas para la construcción de un templo católico.

Los infelices habitantes de la costa de Málaga, han acogido con entusiasmo la circular del señor ministro de la Gobernación, prometiendo aliviar la crítica situación de las clases trabajadoras.

Participan de Medellín (Badajoz) que el vecino de dicha villa, don Sergio Sánchez, recibió el día 14 un anónimo exigiéndole 8000 reales, que debía depositar en sitio determinado, amenazándole con ponerle cartuchos de dinamita en su casa si no le cumplía.

Efectuado el depósito y apostada la guardia civil, se presentaron á recogerlo un sujeto acompañado de una mujer, los cuales fueron sorprendidos y puestos á disposición del juzgado.

Se han fugado de la cárcel de Ciudad Real seis presos. Uno de los fugados es maestro de evasiones, pues con ésta son

cinco las veces que se han escapado de distintas cárceles.

Con objeto de pasar la Semana Santa en Antequera, salió de Madrid para la citada población, el señor Romero Robledo.

El programa para las fiestas que se celebrarán en Sevilla, en el próximo mes de Abril, con motivo de su famosa feria, es, en líneas generales, el siguiente.

Batalla de flores, carreras de caballos y de velocípedos, tiro de pichón, Exposición de ganados y cuatro corridas de toros de las ganaderías de Miura, Martín, viuda de Concha-Sierra y Cámara.

Estoquearán los diestros *Espartero, Reverte, Guerrita, Faico, Jarana y Quinto*.

La ciudad hallase ya muy animada, llegando diariamente gran número de extranjeros, ávidos de gozar de aquella naturaleza y de admirar los grandiosos monumentos artísticos que encierra.

En las fiestas de Semana Saldrán definitivamente 25 cofradías.

Una mujer, dueña de una tienda de ultramarinos de Granada, dió parte á la Inspección de vigilancia de que un sujeto había dejado á la puerta de su tienda un baúl viejo de grandes dimensiones, del cual salía un hedor insoportable.

Aun no se ha podido averiguar lo que encerraba el misterioso baúl.

Dice *El Imparcial*:

«No son muchas las solicitudes recibidas hasta ahora en la Audiencia de Madrid: una docena nada más de individuos quieren ocupar la plaza de ejecutor de la justicia.

Los títulos en que apoyan sus pretensiones son de varias clases, pero todos presentan uno que merece la consideración pública: el carecer de recursos.

Las doce solicitudes contienen igual número de historias verdaderamente tristes. El padre de familia que no encuentra medio de alimentar á sus hijos; el obrero sin trabajo y el casante quieren ser verdugos, ó «cualquier cosa». Y así lo dicen en las solicitudes.

Uno de ellos expone también á la consideración de la Audiencia la fatima amantada que le unía al dizno é infortunado Frasquito Castellanos. Nadie mejor que yo—dice—puede continuar la obra que el inolvidable amigo ha dejado interrumpida...»

Otro de los solicitantes es inspector de policía en una capital de provincia. El sueldo le llega para tantos hijos como tiene y desea cambiar su empleo por el de verdugo.

Se nos figura que todos estos solicitantes se van á quedar sin plaza. Hay el propósito de concederla al verdugo de Barcelona, que es hombre de grandes condiciones para el cargo que viene desempeñando desde hace muchos años. Fué también verdugo en la Audiencia de Valladolid y lleva *despachados ciento nueve* criminales. De realizarse este propósito, se amortizaría la plaza de Barcelona, y así, poco á poco, llegaríamos á conseguir que no hubiera para toda España más que un verdugo con dos ayudantes.

De la Capital

Hemos visto en algunos periódicos de esta localidad que nuestro paisano, el actual Gobernador de Málaga, Don Pedro Fernández Miró, estaba designado para Secretario del Gobierno civil de Madrid.

Nos consta positivamente que la noticia carece de todo fundamento, que no es más que una de tantas especias como se aventuran en épocas de cambio político.

Según vemos en un telegrama los fusionistas de Valencia, tienen el propósito de obsequiar al Sr. Maura con un banquete así que llegue á dicha población de paso para Madrid.

Por varios guardias municipales fueron ayer detenidos diez y seis muchachos que se estaban apedreando por encima de la muralla, conduciéndoles á la Casa Consistorial y tomándoseles el nombre para imponerles una fuerte multa.

Lo que hace falta es que ésta y las multas sucesivas, impuestas por igual razón, se hagan efectivas sin contemplaciones.

Un sujeto que ayer por la tarde estaba atando un madero sobre su carro en la plazaleta del muelle, tuvo la desgracia de que la caballería que de él tiraba se pudiese á andar pasándole una de las ruedas por encima del pie derecho y aplastándole el dedo pulgar.

Fue auxiliado por un agente de vigilancia, que en unión de varios trabajadores lo llevó á la Consigna donde fué curado por el médico Sr. Barga, conduciéndolo luego al Hospital.

A contar desde hoy en todos los días laborables y desde las nueve de la mañana hasta las seis de la tarde, quedarán

abiertas al servicio público las paradas de caballos sementales, en Palma, Maacor y la Puebla, y en los mismos locales que ocuparon el año último.

Con motivo de no haber llegado ayer á nuestro puerto el vapor correo de Valencia, suspendió por la tarde su salida para Mahón, el *Ciudad de Mahón* que debía llevarse la correspondencia.

El *Boletín Oficial* correspondiente al día de ayer publica el reparto de las cantidades que han correspondido á cada uno de los ayuntamientos de Ibiza para cubrir las atenciones de la cárcel de dicho partido, que es como sigue:

	Pesetas
Ibiza	1.367'20
Formentera	504'47
Santa Eulalia	1.166'00
San Juan Bautista	1.030'96
San Antonio Abad	1.045'88
San José	949'49
Totales	6.060'00

A propósito de la obra musical estrenada el Viernes Santo en la Catedral dice el *Diario de Palma*:

«La nueva composición del maestro Torres es un motete á cuatro voces, en el que predomina el estilo del canto gregoriano, sin apartarse jamás del colorido religioso y serio tan propios de la solemnidad del día y del espíritu profundamente dolorido de la letra «Rogavit Pilatum»

Tomaron parte en el canto entre profesores y aficionados unas cincuenta personas, y fué dirigido por su autor. Se cantó en la Tribuna del tras-altar, desde cuyo puesto produjo un magnífico efecto, mucho mejor incomparablemente que si se hubiera cantado en el coro; por lo tanto nosotros suplicamos al Cabildo que, en vista de las condiciones acústicas de dicha tribuna, no sea ésta la última composición que desde ella se nos haga oír, pues además de ser el sitio más indicado ofrece la ventaja de que, no viéndose los músicos, se distrae menos el auditorio, oyendo con más fervor y recogimiento los cantos litúrgicos.

Por un guardia municipal y varios vecinos fue ayer tarde sofocado un amago de incendio que se había declarado en una casa de la calle de Miró.

Por un guardia municipal fué ayer conducida al de Capuchinos una mujer que en la calle su Cordelería promovió un fuerte escándalo, maltratando de obra y de palabra á una hijastra suya.

Ayer á las cinco de la tarde salió de una de las cocheras de la calle de la Rambla un caballo desbocado corriendo á todo escape las calles de la Unión, Plaza de la Libertad y Marina, saliendo por la puerta del Muelle, y tomando por la ronda de poniente donde atropelló á un caballero que iba á pararlo, lo cual fué imposible.

Siguiendo su desordenada carrera por la carretera del Terreno y sin que hasta la hora de cerrar nuestra edición se haya podido saber si ha sido detenido.

Por fortuna no ocurrió ninguna desgracia personal.

Según aviso que hemos recibido; el vapor *Belloer* saldrá esta tarde á las cinco para Barcelona, admitiendo pasaje.

TELEGRAMAS

(Servicio particular de La Almudaina.)

La señora de Zorrilla

Madrid 24 á las 9'35 m.

En el entierro de la señora de Ruiz Zorrilla, verificado en Burgos, llevaban las cintas los Sres. Vela y Nebreda por la Junta de Madrid; Bustillo y Gándara, por el Casino; Muñoz y Catena, por la Colonia española de París; Puente y Ajuria por el comité de Burgos.

Presidían los Sres. Llano y Persi, Saavedra, Zuazo y Gil Sanz y los canónigos Ullana y Lopez.

Noticias

Madrid 24 á las 2'15 t.

El lunes se celebrará Consejo de Ministros.

Ninguna nueva noticia hay acerca del asunto de Santander.

El Sr. Aguilera irá en caso de que se agraven las circunstancias.

Está más aliviado el hijo del Sr. Sagasta.

Mencheta

Publicaciones oficiales

Gaceta de Madrid

Extracto del número correspondiente al día 16 de Marzo

Presidencia.—Real decreto, fecha 15, nombrando gobernador civil de la provincia de Madrid á don José Messía y Gayoso, duque de Tamames, diputado á Cortes.

Ministerio de la Guerra.—Reales decretos que ya publicamos.

—Otro, fecha 15, nombrando jefe de la primera brigada de la primera división del cuarto Cuerpo de Ejército al general de brigada D. Luis Mackenna y Benavides.

Gobernación.—Reales decretos, fecha 15, admitiendo la dimisión que del cargo de alcalde presidente del Ayuntamiento de Madrid ha presentado D. Santiago de Angulo, y nombrando para reemplazarle á D. Alvaro Figueroa y Torres, conde de Ramonones, diputado á Cortes.

Gracia y Justicia.—Real orden, fecha 13, jubilando á D. Antonio M. Fortuny y Rancós, registrador de la Propiedad electo de Granollers.

Fomento.—Real decreto, fecha 8, autorizando al referido Consejo para proponer el nombramiento de consejeros supernumerarios.

Presidencia del Consejo de Ministros.—Reales decretos, fecha 8, decidiendo á favor de la Administración, una competencia entre el gobernador civil de la provincia de la Ceruña y el juez de primera instancia de Betanzos, y á favor de la Administración, otra entre el gobernador civil de la provincia de Madrid y el juez de primera instancia del Sur.

Ministerio de Gracia y Justicia.—Real decreto fecha 12, indultando á Benito Barragán Ocaña de la pena de cadena perpetua que la Audiencia de Granada le impuso por el delito de asesinato.

—Otro, de igual fecha, indultando á José Prieto Martín del resto de la pena de un año, ocho meses y veintidós días de prisión correccional á que le condenó la Audiencia de Córdoba por el delito de disparo de arma de fuego.

Estadística

Inscripciones verificadas en los Juzgados

Nacimientos Día 21.—Varones, 4. Hembras, tres.

Día 21.—Varones, 5.—Hembras, 3.

Día 22.—Varones, 2.—Hembras, 23.

Matrimonios.—Día 20.—Ninguno.

Día 21.—D. Juan Torres Fábregues con doña Juana M.ª Borrás Palmer.

D. Miguel Rubí Vidal con doña Catalina Campins Simonet.

Día 22.—Juan Torres Ramon con doña María Vilaplana Navarro.

Defunciones.—Día 22.—Miguel Martorell Pascual, casado, de 73 años, calle de Bosch, de pneumonia.

Vicente Pascual Arrona, casado, de 60 años, calle de los Olmos, de tuberculosis.

Clara Forteza Pomar, viuda, de 94 años, calle de la Luz, de vejez.

Juana María Bisquera Campomar, casada, de 56 años, Plaza de San Francisco de hipertrofia.

Hospital civil.—Día 23.—Entradas, 4 varones.

—Altas, ninguna.—Defunciones, ninguna.

Registros del puerto de ayer á la puesta del sol.—Estado de la atmósfera.—Acelajada con gruesas nubes en todos sentidos.

Horizonte.—Nuboso en todo el círculo pero claro claro y al O. brillante.

Idem del viento.—N. N. E. fresquito.

Idem de la mar.—Picada del viento y ligeramente cabrillada.

Buques á la vista.—Ninguno

Vigía de Puerto-Pl.—Sin señal.

Buques fondeados.—Día 24.—Polacra goleta Hermenda, de 114 ton., matrícula de Palma, capitán don F. Compañy, con 7 trip. y habas. De Cete.

Buques desyachados.—Vapor «Ciudad de Mahón» matrícula de Mahón, de 540 ton., capitán D. Bernardo Seguí, con 19 trip. y efectos para Mahón.

Mataderos.—Día 24.—Reses sacrificadas para el abasto público.—Bueyes 3, Vacas 1, Toros 0, Novillos 0, Terneros 0, Carneros 4, Ovejas 8, Boregos 0, Corderos 306, Cabras 2, Cegajos 2, Cabritos 0, Cerdos 0, Cerdas 0, Lechonas 2.

Volateria.—Gallos 80, Pollos 97, Gallinas 155, Pavos 5, Pavas 10, Palomas 0, Conejos 0.

Cultos para mañana

Jubileo de cuarenta horas

Continuarán en San Jaime dedicadas á la Resurrección de N. S. J.; exposición á las siete y media; á las nueve y tres cuartos horas y misa mayor con sermón por D. Ignacio Palou, Pbro. Por la tarde, los actos de coro y al anochecer, rosario, meditación, estación y la reserva.

Otras funciones

En el Oratorio de los Hermanos Carmelitas (Arrabal), se celebrará fiesta votiva en honor de San José y con motivo de ser el aniversario de la bendición de aquel templo. Á las siete y media, misa de comunión con plática; á las diez, misa mayor con sermón por D. Luis Palmer, Pbro.

En la Catedral y Santa Eulalia, durante todo el día, estarán expuestas las sagradas reliquias.

Visita á la Corte de María

A la Virgen de la Anunciación, en el Hospital.

Teatro-Circo Balear

Función para hoy

EL HUSAR

El casarse tocan ó la misa á grande orquesta

A las ocho y cuarto.

Plaza de Toros de Palma

Grandiosas funciones para hoy dominico y mañana á las tres y media de la tarde. Precios los de costumbre.



Ferrocarriles de Mallorca
Servicio de trenes que regirá desde 1.º Abril de 1893
De Palma a Manacor y La Puebla, á las 7:50 mañana 2:15 y 3:40 (mixto) tarde.

Vapores y Correos
Salidas de Palma.—Todos los martes para Barcelona á las cinco de la tarde.
Todos los jueves para Valencia á las cinco de la tarde.

Salidas de Barcelona.—Todos los lunes y jueves á las cinco de la tarde.
Salidas de Valencia. Todos los viernes á las tres de la tarde.
Salidas de Alicante para Ibiza y Palma.—Todos los martes á las doce de la mañana.

Últimas cotizaciones
FACILITADAS POR LA CASA FUSTER
VALORES LOCALES
Crédito Balear. 104 00
Cambio Mallorca. 60 00

Cubas. 109 50
Banco de España. 375 50
Tabacos. 167 35
Barcelona 21 de Marzo, á tarde.
4 p.m interior. 68 83
4 p.m exterior. 78 95

Boletín meteorológico
Día 24 de Marzo—9 mañana
Barómetro. 763 0 mm.
Termómetro seco. 12 8 grados
Id. húmedo. 09 6 >

Ferias de Mallorca
Abril: Domingo 22, Santa María; Mayo: Domingo 6, Sineu. (Fira de Maig).
Jueves 10, Inca (Dijous b6), Domingo 13, Soller y Felang; Id. 20, Sancellas; Id. 27, Manacor y Binisalem.

Mercados de Mallorca
Se verifica todas las semanas el lunes en Manacor; el martes, en Montuiri; el miércoles, en Sineu; el jueves, en Inca; el sábado, en Palma; el domingo, en Binisalem, Pollensa y Sancellas.

Hojas del Calendario
MARZO
Novilunio el 21
Ct. menguante el 28
Sale el sol á las 5:58
Pónese á las 6:18

SOLUCIÓN DE BIFOSFATO DE CAL MEDICINAL
del Instituto religioso
DE LOS HERMANOS MARISTAS
DE MATARÓ
Esta solución preparada por el Doctor Tremols se emplea eficazmente para combatir escrófulas, debilidad general, reblandecimiento y carie de los huesos, bronquitis crónicas, catarrros inveterados, tisis tuberculosa en todos los períodos, especialmente en el primero y segundo grado, en cuyos casos tiene una acción decisiva y sin igual.

VENTA.—De una casa en Son Español, de 80 palmos de fachada y 100 de largo con el huerto y jardín; tiene dos fuentes con mucha abundancia de agua; 80 parras y 24 árboles frutales, coladuría y una buena pajarera.

SOMBRILLAS
NOVEDAD, ELEGANCIA, BARATURA
Desde las más lujosas hasta las más económicas. Se ha recibido gran surtido en la Perfumería de Casanovas—Cadena, 6. 13

PIANO DE CALO
CASI NUEVO
KAPS
Se vende uno propio para salón de café, casino ó sociedad. En esta imprenta informarán.

Se desea vender una galera y un catalo con sus guarniciones todo en muy buen estado. Informes: En el Centro Farmacéutico. 12

Venta de un caballo de tres años y medio de edad y siete palmos y medio de altura juntamente con su correspondiente carretón y guarniciones. Todo en buen estado de conservación. Informarán en esta imprenta. 10-5

Para Manila, Filipinas
La Habana y Puerto Rico, incluso las demás poblaciones de las islas.
Servicio regular de transporte económico de domicilio á domicilio, especial para pequeños envíos, como encargos y demás.
Dirigirse á los Sres. Sardá y Arnau, Barcelona, Paseo Aduana, 1. bis.
En Palma: D. Pedro Urgellés, calle del Conquistador, número 37. m-d

NO MAS CASPA, NI CANA
NI ENFERMEDADES DE LA CABEZA
El Tricofero Padró
que es el tónico más antiguo de España y más acreditado, hace crecer el pelo sano, limpio y con su color natural.

UNA OPERACIÓN PARTICULAR
es el separarse las cejas quien las tenga muy pobladas y le dan entorpecimiento serio y repulsivo, ó quitarse el importuno vello que sombra la cara de algunas damas, ó hacerse la corona sin necesidad de la navaja del peluquero, ó quitarse el pelo de los carrillos los hombres peludos. Todo esto es una operación muy particular y muy factible en dos minutos, con solo el empleo del Depilatorio Imperial Padró.

ASMA, TOS,
catarrros pulmonares, bronquitis, bronquiales, bronquitis, crónica, abasos pulmonares, etc.
EL EUCALIPTOL es además de excelente anticatarral y antiasmático, un poderoso antiséptico clasificado entre los que impiden el desarrollo del bacilo de la tuberculosis. Asociado á los conocidos pectorales # SAVIA DE PINO MARITIMO y BALSAMO DE TOLU, se halla en las PASTILLAS BALSÁMICAS MORELLÓ. De venta principales farmacias, Palma VALENZUELA, á 1'50 pesetas caja.

ALBUMS
PARA COLECCIONES DE SELLOS
Se ha recibido un extenso y variado surtido en diversos tamaños y precios en la librería de Amengual y Muntaner, Cadena, 2.

DOLOR DE MUELAS
Se cura instantáneamente empleando el Mástico Oriental, de G. Barutand, químico de París. Precio Ptas. 1'50 frasco.—Depósito general: Centro farmacéutico.

Se alquila una fábrica de Curtidos, sita en el Molinar, calle de Garau, esquina á las Troneras. Informarán Damián y José Bauzá, calle del Conquistador, número 25, (Almacén). 4

SERVIENTA.—Se necesita una mujer de edad algo avanzada para servir á dos señoras. En esta imprenta informarán. 8-4

VENTA.—Se desea vender un caballo de unos siete años de edad y siete palmos de altura. Informarán calle de la Vidriera, número 28. 32

Tienda
Hay una para alquilar, con estresuelo interior, en la calle de Brossa, número 30. Informarán en la Sastrería de la Viuda de Mir, calle del Conquistador, número 4.

PÉRDIDA.—Desde esta capital al caserío del Terreno se ha extraviado un perro perdiguero, joven, con grandes manchas color café y piel pintada del mismo color. La persona que lo presente será gratificada. En esta redacción darán razón del dueño de dicho perro. 12

AVISO.—La barbería de Gabriel Samalá, se ha trasladado á la calle de la Unión, número 15, bajo. 12-11

LA DELICIOSA
Fábrica de gaseosas y aguas minerales de los señores Bosch y Sansó, calle del Sindicato, número 134.
Se avisa á todos los parroquianos de la «Rosa I» y al público en general que todo los envasados de botellas y sifones marcados con aquel nombre como también la maquinaria para gaseosas han sido adquiridos de aquella sociedad por los citados Bosch y Sansó. 12

SE ALQUILA.—Casa solar, calle de Duzay, 4. Contiene cuadra, coladuría, dos terrados y demás comodidades apetecibles. Informes: calle del General Barceló, 18.

Casa de recreo
Se desea alquilar en el Terreno ó Porto-Pi. Ofertas, Cordelería 33, bajos. 41

HALLAZGO.—La persona que tenga extraviado un perro de presa joven puede pasar por la Plaza Mayor, número 15 y se le entregará.

El que quiere comprar ó alquilar todo un mobiliario de café, en la calle del Borne, número 6, informarán.

VENTA.—De varios carruajes. Informarán calle de Plaza de Toros, casa Mora.

SE ALQUILA.—Una casa situada en Portopi, que además de reunir todas las comodidades apetecibles tiene un hermoso jardín y cochera. Informarán en la calle de San Nicolás número 9-3.º 54

BALNEARIO BALEAR
Calle y Plaza de San Francisco, n.º 19 y 1

ESTABLECIMIENTO de baños higiénicos y medicinales, baños de vapor, duchas, pulverizaciones, irrigaciones, etc., abierto al servicio público durante todo el día.

Table with 2 columns: Item description and Price (Pts. Cts.).
Baño ó ducha higiénicos, uno ó una. 1 >
Medio baño de cinco. 4 50
Baño de vapor, uno. 5 >
Medio baño de cinco. 22 50

SERVICIOS
DE LA
Comp.ª Transatlántica
Mes de Marzo
Línea de las Antillas, New-York y Veracruz.—Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico.
El 5 de Barcelona y el 10 de Cádiz vapor «Ciudad de Santander», capitán García, para Puerto Rico y Habana, y con trasbordo para Progreso y Veracruz. Solo se admite carga hasta el día 2.
El 20 de Santander vapor «Alfonso XIII», capitán López, para Coruña, Habana y Veracruz.

BARATURA DE CRISTAL
Se avisa á los parroquianos y al público en general que en la cristalería de la calle de San Nicolás, número 32, se vende á precios sumamente módicos toda clase de objetos de vidrio extranjero y del país y además se encarga de la construcción de toda clase de objetos de vidrio de fantasía ó bien propios para farmacias, droguerías, confiterías y demás establecimientos, siendo la calidad superior en todos los citados objetos.
En dicho establecimiento hace falta un muchacho de completa confianza de unos 14 años de edad.
No equivocarse—32, San Nicolás, 32

HOJALATERÍA
de JAIME OLIVER
Ofrece sus trabajos de construcción y reparación de toda clase de aparatos de ciencias físico-matemáticas.
ESPECIALIDAD
en TIMBRES ELECTRICOS Y PARA-RAYOS
Además, la casa cuenta con operarios inteligentes para las instalaciones.
38, Santo Domingo, 38

Sociedad Mahonesa de Vapores
Viajes de Alcadia á Mahón y Barcelona
POR LOS VAPORES
Puerto-Mahón
NUEVO-Mahónés
ADMITIENDO CARGA Y PASAJEROS A PRECIOS REDUCIDOS
Servicio fijo semanal económico

Fábrica de Alcoholes y Anisados
DE
Pedro J. Esbarranch
Despacho—Cruz, 12 y Samaritana, 11—Palma
Almacenes—Calle de Inca—Pont d'Inca.
Dicho establecimiento ha recibido una cantidad parida de caña legítima de Puerto Rico y Cárdenas expendiéndola á precios sumamente económicos. También se encontrarán en dicho establecimiento toda clase de anisados y alcoholes puros.
El acreditado establecimiento de horticulura y floricultura—CAS FRANCES, se ha trasladado á la calle de los Olmos, número 82. Se reciben encargos en la antigua casa, Plaza de la Puerta Pintada, número 9. 25-a

BIBLIOTECA LITERARIA
En esta magnífica biblioteca, se han publicado los tomos siguientes:
1.º ESTELICH.—Poetas líricos italianos, traducidos en verso.
2.º ALCOVER.—Nuevas poesías, colección hasta ahora inéditas.
3.º HINE.—En el Hariz, uno de los cuadros de viaje de ese genial escritor alemán.
Cada uno de esos tomos puede adquirirse al precio de DOS reales en rústica y CUATRO reales encuadrado en tela con dorados al fuego.
De venta en casa de los editores Amengual y Muntaner, Conquistador, 80 Cadena, 2.—PALMA
Sucursal en Barcelona: Rectoría, 12.